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N°  16  DE MM.  VAN HECKE ET AOUASTI ET 
MME KHATTABI

Intitulé

Remplacer l’intitulé par ce qui suit:

“Proposition de loi modifi ant le Code judiciaire afi n 
d’améliorer l’accès à l’aide juridique de deuxième 
ligne et à l’assistance judiciaire par l’augmentation des 
plafonds de revenus applicables en la matière”

JUSTIFICATION

L’intitulé actuel n’indique pas que la proposition de loi a 
essentiellement une portée modifi cative. Comme le suggère la 
note de légistique du service des affaires juridiques (point 3), 
l ’intitulé est donc remplacé.

Stefaan VAN HECKE (Ecolo-Groen)
Khalil AOUASTI (Ecolo-Groen)
Zakia KHATTABI (Ecolo-Groen)

Nr. 16 VAN DE HEREN VAN HECKE EN AOUASTI EN 
VAN MEVROUW KHATTABI

Opschrift

Het opschrift vervangen als volgt: 

“Wetsvoorstel tot wijziging van het Gerechtelijk 
Wetboek, teneinde de toegang tot de juridische twee-
delijnsbijstand en de rechtsbijstand te verbeteren, door 
de ter zake geldende inkomensmaxima te verhogen”

VERANTWOORDING

Het bestaande opschrift geeft niet aan dat dit wetsvoor-
stel vooral wijzigingen behelst. Zoals wordt geopperd in de 
wetgevingstechnische nota van de dienst Juridische Zaken 
en Parlementaire Documentatie (punt 3), wordt het opschrift 
dus vervangen.
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N°  17  DE MM.  VAN HECKE ET AOUASTI ET 
MME KHATTABI

Art. 3

Dans l’article 508/13/1 § 1er, alinéa 1er, proposé, 
apporter les modifi cations suivantes:

1°dans la phrase introductive, remplacer les 
mots: “ou de l’assistance judiciaire totalement gratuites” 
par les mots: “totalement gratuite”;

2° dans les 1°, supprimer les mots: “ou, pour l’assis-
tance judiciaire, selon le cas, par le bureau d’assistance 
judiciaire ou par le juge,”;

3° dans les 2°, supprimer les mots: “ou, pour l’assis-
tance judiciaire, selon le cas, par le bureau d’assistance 
judiciaire ou par le juge,”.

JUSTIFICATION

Reprend la suggestion faite par la note de légistique du 

service des affaires juridiques (points 4 et 5) car il n’est pas 
indiqué d’insérer dans un chapitre du Code judiciaire relatif 

à l’aide juridique de deuxième ligne des dispositions réglant 
l’assistance judiciaire.

Stefaan VAN HECKE (Ecolo-Groen)
Khalil AOUASTI (Ecolo-Groen)
Zakia KHATTABI (Ecolo-Groen)

Nr. 17 VAN DE HEREN VAN HECKE EN AOUASTI EN 
VAN MEVROUW KHATTABI

Art. 3

In het voorgestelde artikel 508/13/1, § 1, eerste 
lid, de volgende wijzigingen aanbrengen:

1° in de inleidende zin de woorden “of rechtsbij-
stand” weglaten;

2° in het bepaalde onder 1° de woorden “of, wat 
de rechtsbijstand betreft, naargelang van het geval, 
door het bureau voor rechtsbijstand of door de rechter,” 
weglaten;

3° in het bepaalde onder 2° de woorden “of, wat 
de rechtsbijstand betreft, naargelang van het geval, 
door het bureau voor rechtsbijstand of door de rechter,” 
weglaten.

VERANTWOORDING

Dit amendement geeft gevolg aan de suggesties die 

zijn vervat in de wetgevingstechnische nota van de dienst 
Juridische Zaken en Parlementaire Documentatie (pun-

ten 4 en 5): het is niet aangewezen in een hoofdstuk van het 
Gerechtelijk Wetboek over de juridische tweedelijnsbijstand 
bepalingen tot regeling van de rechtsbijstand op te nemen.
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N°  18  DE MM.  VAN HECKE ET AOUASTI ET 
MME KHATTABI

Art. 3

 Dans l’article 508/13/1, § 1er, proposé, apporter 
les modifi cations suivantes:

a) dans l’alinéa  1er, phrase liminaire, insérer 
les mots “, alinéa 1er,” après les mots “au sens de 
l’article 508/13”;

b) dans l’alinéa  1er, 1°, version Néerlandaise, 
remplacer les mots “aan de hand van een document” 
par les mots “aan de hand van om het even welk 
document”;

c) dans l’alinéa  4, remplacer les mots: “les 
dépenses ménagères” par les mots: “les questions 
ménagères”.

JUSTIFICATION

a) Renvoi plus précis suggéré dans l’avis puisque c’est à 
l’alinéa 1er de l’article 508/13 du Code judiciaire que fi gure 
la notion de “moyens d’existence insuffisants”. Par ailleurs, 

on aligne le libellé sur celui de l’article 508/13/2, alinéa 1er, 
– voir article 4 de la proposition de loi – relatif à la gratuité 

partielle (point 16).

b) Correction linguistique afi n d’aligner le libellé du § 1er, 1°, 
proposé, sur celui du 2° où les mots “om het even welk docu-
ment” correspondent aux mots “par tout document”.(point 17)

c) Reprend la suggestion faite par la note de légistique 
du service des affaires juridiques (point 6) afi n de régler un 
problème de concordance entre les deux versions linguis-

tiques du texte.

Stefaan VAN HECKE (Ecolo-Groen)
Khalil AOUASTI (Ecolo-Groen)
Zakia KHATTABI (Ecolo-Groen)

Nr. 18 VAN DE HEREN VAN HECKE EN AOUASTI EN 
VAN MEVROUW KHATTABI

Ar t. 3

In het voorgestelde artikel 508/13/1, § 1, de vol-
gende wijzigingen aanbrengen:

a) in het eerste lid, inleidende zin, na de woorden 
“als bedoeld in artikel 508/13”, de woorden “, eerste 
lid,” invoegen;

b) in de Nederlandse tekst van het eerste lid, 1°, de 
woorden “aan de hand van een document” vervangen 
door de woorden “aan de hand van om het even welk 
document”;

c) in de Franse tekst van het vierde lid, de woor-
den “les dépenses ménagères” vervangen door de 
woorden “les questions ménagères”.

VERANTWOORDING

a) In het advies van de dienst Juridische Zaken en 
Parlementaire Documentatie wordt een preciezere verwijzing 
aanbevolen, aangezien het begrip “ontoereikende bestaans-

middelen” staat vermeld in artikel 508/13, eerste lid, van het 
Gerechtelijk Wetboek. Voorts worden de bewoordingen afge-
stemd op die van artikel 508/13/2, eerste lid – zie artikel 4 van 
het wetsvoorstel – betreffende de gedeeltelijke kosteloosheid 
(cf. punt 16 van de wetgevingstechnische nota van de dienst 
Juridische Zaken en Parlementaire Documentatie).

b) Taalkundige verbetering, teneinde de bewoordingen 

van de voorgestelde § 1, 1°, af te stemmen op die van het 
bepaalde onder 2°, waarin de woorden “om het even welk 
document” overeenstemmen met de woorden “par tout do-
cument” (cf. punt 16 van de wetgevingstechnische nota van 
de dienst Juridische Zaken en Parlementaire Documentatie).

c) Overname van de suggestie in de wetgevingstechni-
sche nota van de dienst Juridische Zaken en Parlementaire 

Documentatie (punt 6), teneinde te zorgen voor overeenstem-
ming tussen de beide taalversies.
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N°  19  DE MM.  VAN HECKE ET AOUASTI ET 
MME KHATTABI

Art. 3

Dans l’article 508/13/1, § 2, proposé, apporter les 
modifi cations suivantes:

a) dans l’alinéa  1er, phrase liminaire, insérer 
les mots “, alinéa 1er,” après les mots “au sens de 
l’article 508/13”;

b) dans le  9°, remplacer les mots “des lois sur 
l’accès au territoire, le séjour, l’établissement et l’éloi-
gnement des étrangers” par les mots “la loi du 15 dé-
cembre 1980 sur l’accès au territoire, le séjour, l’éta-
blissement et l’éloignement des étrangers”;

c) dans le 11°, supprimer les mots “de l’assistance 
judiciaire ou”.

JUSTIFICATION

a) Renvoi plus précis puisque c’est à l’alinéa 1er de l’ar-
ticle 508/13 du Code judiciaire que fi gure la notion de “moyens 
d’existence insuffisants”. (point 16)

b) Il faut citer l’intitulé exact de la loi à laquelle le point 9 se 

réfère. (point 18)

c) Reprend la suggestion faite par la note de légistique 

du service des affaires juridiques (point 7) car il n’est pas 
indiqué d’insérer dans un chapitre du Code judiciaire relatif 
à l’aide juridique de deuxième ligne des dispositions réglant 

l’assistance judiciaire.

Stefaan VAN HECKE (Ecolo-Groen)
Khalil AOUASTI (Ecolo-Groen)
Zakia KHATTABI (Ecolo-Groen)

Nr. 19 VAN DE HEREN VAN HECKE EN AOUASTI EN 
VAN MEVROUW KHATTABI

Art. 3

In het voorgestelde artikel 508/13/1, § 2, de vol-
gende wijzigingen aanbrengen:

a) in het eerste lid, inleidende zin, na de woorden 
“in de zin van artikel 508/13”, de woorden “, eerste lid,” 
invoegen;

b) in het bepaalde onder 9° de woorden “de wetten 
betreffende de toegang, het verblijf, de vestiging en de 
verwijdering van vreemdelingen” vervangen door de 
woorden “de wet van 15 december 1980 betreffende 
de toegang tot het grondgebied, het verblijf, de vesti-
ging en de verwijdering van vreemdelingen”;

c) in het bepaalde onder 11° de woorden “van de 
rechtsbijstand of” weglaten.

VERANTWOORDING

a) Het advies van de dienst Juridische Zaken en 

Parlementaire Documentatie beveelt een preciezere verwij-
zing aan, aangezien het begrip “ontoereikende bestaans-

middelen” staat vermeld in artikel 508/13, eerste lid, van het 
Gerechtelijk Wetboek (cf. punt 16 van de wetgevingstechni-
sche nota van de dienst Juridische Zaken en Parlementaire 
Documentatie).

b) Het precieze opschrift van de wet waarnaar het 9° ver-

wijst, moet worden vermeld (punt 18 van de wetgevingstech-
nische nota van de dienst Juridische Zaken en Parlementaire 
Documentatie).

c) Aanpassing naar aanleiding van de suggestie in de 
wetgevingstechnische nota van de dienst Juridische Zaken 
en Parlementaire Documentatie (punt 7): het is niet aange-
wezen in een hoofdstuk van het Gerechtelijk Wetboek over 

de juridische tweedelijnsbijstand bepalingen tot regeling van 
de rechtsbijstand op te nemen.
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N°  20  DE MM.  VAN HECKE ET AOUASTI ET 
MME KHATTABI

Art. 3

Dans l’article 508/13/1, § 3, proposé, apporter les 
modifi cations suivantes:

1° supprimer les mots “ou, selon le cas, le bureau 
d’assistance judiciaire ou le juge,”;

2° supprimer les mots “et à l’assistance judiciaire”.

JUSTIFICATION

Reprend la suggestion faite par la note de légistique du 
service des affaires juridiques (point 8) car il n’est pas indi-
qué d’insérer dans un chapitre du Code judiciaire relatif à 
l’aide juridique de deuxième ligne des dispositions réglant 
l’assistance judiciaire.

Stefaan VAN HECKE (Ecolo-Groen)
Khalil AOUASTI (Ecolo-Groen)
Zakia KHATTABI (Ecolo-Groen)

Nr.  20  VAN DE HEREN VAN HECKE EN AOUASTI
EN MEVROUW KHATTABI

Art. 3

In het voorgestelde artikel 508/13/1, § 3, de vol-
gende wijzigingen aanbrengen:

1° de woorden “of, naargelang van het geval, het 
bureau voor rechtsbijstand of de rechter,” weglaten;

2° de woorden “en rechtsbijstand” weglaten.

VERANTWOORDING

Dit amendement neemt de suggestie over uit de wetge-
vingstechnische nota van de dienst Juridische Zaken en 
Parlementaire Documentatie (punt 8), daar het niet aange-
wezen is in een hoofdstuk van het Gerechtelijk Wetboek over 
de juridische tweedelijnsbijstand bepalingen op te nemen tot 
regeling van de rechtsbijstand.
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N°  21  DE MM.  VAN HECKE ET AOUASTI ET 
MME KHATTABI

Art. 4

Dans l’article  508/13/2 proposé, du Code judi-
ciaire, apporter les modifi cations suivantes:

1°dans l’alinéa 1er:

a) dans le 1°, supprimer les mots “ou, pour l’assis-
tance judiciaire, selon le cas, par le bureau d’assistance 
judiciaire ou par le juge,”;

b) dans le 2°, supprimer les mots “ou, pour l’assis-
tance judiciaire, selon le cas, par le bureau d’assistance 
judiciaire ou par le juge,”.

2° dans l’alinéa 5:

a) supprimer les mots “ou de l’assistance judiciaire”;

b) dans le texte français, remplacer les mots “est 
visée à l’alinéa 1er, 1°,” par les mots “est soumise à 
l’alinéa 1er, 1°”;

3° dans l’alinéa 8:

a) supprimer les mots “ou, selon le cas, le bureau 
d’assistance judiciaire ou le juge,”;

b) supprimer les mots “et à l’assistance judiciaire”.

JUSTIFICATION

Reprend la suggestion faite  par la note de légistique du 
service des affaires juridiques (pt  9  à  11) car il n’est pas 

indiqué d’insérer dans un chapitre du Code judiciaire relatif 

Nr. 21 VAN DE HEREN VAN HECKE EN AOUASTI EN 
MEVROUW KHATTABI

Art. 4

In het voorgestelde artikel  508/13/2 van het 
Gerechtelijk Wetboek de volgende wijzigingen 
aanbrengen:

1° in het eerste lid:

a) in het bepaalde onder 1° de woorden “of, wat 
de rechtsbijstand betreft, naargelang van het geval, 
door het bureau voor rechtsbijstand of door de rechter,” 
weglaten;

b) in het bepaalde onder 2° de woorden “of, wat 
de rechtsbijstand betreft, naargelang van het geval, 
door het bureau voor rechtsbijstand of door de rechter,” 
weglaten.

2° in het vijfde lid:

a) de woorden “of rechtsbijstand” weglaten;

b) in de Franse tekst de woorden “est visée à 
l’alinéa  1er, 1°,” vervangen door de woorden “est 
soumise à l’alinéa 1er, 1°”.

3° in het achtste lid:

a) de woorden “of, naargelang van het geval, het 
bureau voor rechtsbijstand of de rechter,” weglaten;

b) de woorden “en rechtsbijstand” weglaten.

VERANTWOORDING

Dit a mendement neemt de suggestie over uit de wetge-
vingstechnische nota van de dienst Juridische Zaken en 

Parlementaire Documentatie (punten 9 tot 11), daar het niet 
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à l’aide juridique de deuxième ligne des dispositions réglant 
l’assistance judiciaire.

Stefaan VAN HECKE (Ecolo-Groen)
Khalil AOUASTI (Ecolo-Groen)
Zakia KHATTABI (Ecolo-Groen)

aangewezen is in een hoofdstuk van het Gerechtelijk Wetboek 
over de juridische tweedelijnsbijstand bepalingen op te nemen 
tot regeling van de rechtsbijstand.
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N°  22  DE MM.  VAN HECKE ET AOUASTI ET 
MME KHATTABI

Art. 6/1 (nouveau)

Insérer un article 6/1, rédigé comme suit:

“Art. 6/1. Dans l’article  508/14, du même Code, 
inséré par la loi du 23 novembre 1998 et modifi é par la 
loi du 15 juin 2006, on remplacera, aux alinéas 3 et 4, 
les mots “pièces justifi catives visées à l’article 508/13” 
par les mots “pièces justificatives visées aux ar-
ticles 508/13, 508/13/1, et 508/13/2, alinéas 1er et 8,”.”

JUSTIFICATION

On se réfèrera également aux articles  508/13/1 et 
508/13/2 qui règlent les conditions de la gratuité totale ou 
partielle du bénéfi ce de l’aide juridique de deuxième ligne 
et de l’assistance judiciaire et qui précisent les documents 
justifi catifs à produire par le demandeur.

Stefaan VAN HECKE (Ecolo-Groen)
Khalil AOUASTI (Ecolo-Groen)
Zakia KHATTABI (Ecolo-Groen)

Nr. 22 VAN DE HEREN VAN HECKE EN AOUASTI EN 
MEVROUW KHATTABI

Art. 6/1 (nieuw)

Een artikel 6/1 invoegen, luidende:

“Art. 6/1. In artikel 508/14 van hetzelfde Wetboek, in-
gevoegd bij de wet van 23 november 1998 en gewijzigd 
bij de wet van 15 juni 2006, worden in het derde lid de 
woorden “in artikel  508/13 bedoelde bewijsstukken” 
vervangen door de woorden “in de artikelen 508/13, 
508/13/1 en 508/13/2, eerste en achtste lid, bedoelde 
bewijsstukken” en worden in het vierde lid de woorden 
“de bewijsstukken bedoeld in artikel 508/13” vervan-
gen door de woorden “de bewijsstukken bedoeld in 
de artikelen 508/13, 508/13/1 en 508/13/2, eerste en 
achtste lid.”.”

VERANTWOORDING

Men verwijze eveneens naar de artikelen  508/13/1 en 
508/13/2, waarin de voorwaarden worden bepaald om de vol-
ledig of gedeeltelijk kosteloze juridische tweedelijnsbijstand 
en rechtsbijstand te kunnen genieten, en waarin wordt aan-
gegeven welke bewijsstukken de aanvrager moet overleggen.
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N°  23  DE MM.  VAN HECKE ET AOUASTI ET 
MME KHATTABI

Art. 7 (ancien article 6)

R emplacer les mots “insér é par la loi du  6  juil-
let  2016” par les mots “inséré par la loi du  23  no-
vembre 1998”.

JUSTIFICATION

Reprend la suggestion faite par la note de légistique du 
service des affaires juridiques (correction technique dans la 
phrase liminaire de l’article).

Stefaan VAN HECKE (Ecolo-Groen)
Khalil AOUASTI (Ecolo-Groen)
Zakia KHATTABI (Ecolo-Groen)

Nr. 23 VAN DE HEREN VAN HECKE EN AOUASTI EN 
MEVROUW KHATTABI

Art. 7  (vroeger artikel 6)

De wo orden “ingevoegd bij de wet van 6 juli 2016” 
vervangen door de woorden “ingevoegd bij de wet 
van 23 november 1998”.

VERANTWOORDING

Dit artikel neemt de suggestie over uit de wetgevingstech-
nische nota van de dienst Juridische Zaken en Parlementaire 
Documentatie (technische verbeteringen in de inleidende zin 
van het artikel).
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N°  24  DE MM.  VAN HECKE ET AOUASTI ET 
MME KHATTABI

Art. 8/1 (nouveau)

Insérer un article 8/1, rédigé comme suit:

“Art. 8/1. Dans l’article 667 du même Code, remplacé 
par la loi du 6 juillet 2016, après la première phrase, est 
insérée la phrase suivante:

“Pour déterminer que des personnes justifi ent de 
moyens d’existence insuffisants, les articles 508/13/1 
et 508/13/2 s’appliquent par analogie, étant entendu 
que les mots “le bureau d’aide juridique” doivent être 
lus, selon le cas, comme “le bureau d’assistance judi-
ciaire” ou “le juge”.”.”

JUSTIFICATION

Le renvoi permet d’appliquer par analogie au régime 
d’assistance judiciaire les règles applicables à l’aide juridique 
de deuxième ligne.

Stefaan VAN HECKE (Ecolo-Groen)
Khalil AOUASTI (Ecolo-Groen)
Zakia KHATTABI (Ecolo-Groen)

Nr. 24 VAN DE HEREN VAN HECKE EN AOUASTI EN 
MEVROUW KHATTABI

Art. 8/1 (nieuw)

Een artikel 8/1 invoegen, luidende:

“Art. 8/1. In artikel 667 van hetzelfde Wetboek, ver-
vangen bij de wet van 6 juli 2016, wordt, na de eerste 
zin, de volgende zin ingevoegd:

“Om te bepalen dat personen over ontoereikende be-
staansmiddelen beschikken, zijn de artikelen 508/13/1 
en 508/13/2 van overeenkomstige toepassing, met dien 
verstande dat de woorden “het bureau voor juridische 
bijstand” moeten worden gelezen, naargelang van 
het geval, als “het bureau voor rechtsbijstand” of “de 
rechter”.”.”

VERANTWOORDING

Door die verwijzing kunnen de regels inzake juridische 
tweedelijnsbijstand naar analogie worden toegepast op de 
regeling inzake rechtsbijstand.
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N°  25  DE MM.  VAN HECKE ET AOUASTI ET 
MME KHATTABI

Art. 8/2 (nouveau)

Insérer un article 8/2, rédigé comme suit:

“Art. 8/2. Dans l’article 676 du même Code, remplacé 
par la loi du 23 novembre 1998, l’alinéa 1er est remplacé 
par ce qui suit:

“Le bureau d’assistance judiciaire ou le juge peut 
demander soit au justiciable soit à des tiers, y compris 
des instances publiques, toutes les informations jugées 
utiles, entre autres le dernier avertissement-extrait 
de rôle, afi n de vérifi er que les conditions d’accès à 
l’assistance judiciaire sont remplies.”.”

JUSTIFICATION

La délégation au Roi contenue à l’article 676, alinéa 1er, 
du Code judiciaire, est devenue sans objet. L’alinéa pro-
posé prévoit la possibilité de demander la communication 
de toutes les informations nécessaires à l ’examen de la 
demande d’assistance judiciaire à l’instar de ce qui est prévu 
aux articles 508/13/1 et 508/13/2 pour les demandes d’aide 
juridique de deuxième ligne.

Stefaan VAN HECKE (Ecolo-Groen)
Khalil AOUASTI (Ecolo-Groen)
Zakia KHATTABI (Ecolo-Groen)

Nr. 25 VAN DE HEREN VAN HECKE EN AOUASTI EN 
MEVROUW KHATTABI

Art. 8/2 (nieuw)

Een artikel 8/2 invoegen, luidende:

“Art. 8/2. In artikel 676 van hetzelfde Wetboek, ver-
vangen bij de wet van 23 november 1998, wordt het 
eerste lid vervangen door wat volgt:

“Het bureau voor rechtsbijstand of de rechter kan, 
hetzij aan de rechtzoekende hetzij aan derden, inclusief 
overheidsinstanties, alle informatie opvragen die nuttig 
wordt geacht, waaronder het laatste aanslagbiljet, om 
zich ervan te vergewissen dat de voorwaarden van de 
rechtsbijstand zijn vervuld.”.”

VERANTWOORDING

De in artikel 676, eerste lid, van het Gerechtelijk Wetboek 
vermelde machtiging aan de Koning vervalt. Het voorgestelde 
lid strekt ertoe te vermelden dat kan worden gevraagd om alle 
voor het onderzoek van het verzoek tot rechtsbijstand nood-
zakelijke informatie te bezorgen, naar het voorbeeld van de 
bepalingen in de artikelen 508/13/1 en 508/13/2 betreffende 

de verzoeken tot juridische tweedelijnsbijstand.



130175/008DOC 55 

C H A M B R E   2e   S E S S I O N  D E  L A  55 e   L É G I S L AT U R E 2019 2020 K A M E R • 2e   Z I T T I N G  VA N  D E  55 e   Z I T T I N G S P E R I O D E

N°  26  DE MM.  VAN HECKE ET AOUASTI ET 
MME KHATTABI

Art. 8/3 (nouveau)

Insérer dans le chapitre 3 un article 8/3, rédigé 
comme suit:

“Art. 8/3. La loi du 23 novembre 1998 relative à l’aide 
juridique est abrogée.”

JUSTIFICATION

L’article 9 de la loi du 23 novembre 1998 relative à l’aide 
juridique délègue au Roi la tâche de fi xer les conditions de 
ressources pour l’assistance judiciaire ainsi que de déterminer 
les pièces justifi catives à produire. Dès lors que la proposition 
de loi inscrit ces éléments dans la loi, la délégation est deve-
nue sans objet. Comme par ailleurs l’article 9 est la seule dis-
position autonome contenue dans la loi du 23 novembre 1998, 
rien ne s’oppose à ce que cette loi soit abrogée dans son 
ensemble.

Stefaan VAN HECKE (Ecolo-Groen)
Khalil AOUASTI (Ecolo-Groen)

Zakia KHATTABI (Ecolo-Groen)

Nr. 26 VAN DE HEREN VAN HECKE EN AOUASTI EN 
MEVROUW KHATTABI

Art. 8/3 (nieuw)

In hoofdstuk 3 een artikel 8/3 invoegen, luidende:

“Art. 8/3. De wet van 23 november 1998 betreffende 
de juridische bijstand wordt opgeheven.”

VERANTWOORDING

Krachtens artikel 9 van de wet van 23 november 1998 be-
treffende de juridische bijstand is de Koning ertoe gemachtigd 
de inkomensvoorwaarden voor het verkrijgen van juridische 
bijstand te bepalen, alsook de bewijsstukken die moeten wor-
den voorgelegd. Aangezien het wetsvoorstel ertoe strekt die 
aspecten in de wet op te nemen, vervalt die machtiging aan 
de Koning. Bovendien is artikel 9 de enige autonome bepaling 
in de wet van 23 november 1998. Derhalve belet niets dat die 
wet in haar geheel wordt opgeheven.
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